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COMUNE  DI RIESI

(Prov.di Caltanissetta)

                                                    Area Servizi Amministrativi






Registro Generale n.669 del 20.07.2018                                                                                                                 

Originale
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE

DELL’AREA DEI SERVIZI AMMINISTRATIVI
OGGETTO : Approvazione avviso pubblico per il  conferimento di un incarico di collaborazione ex art. 90 D.Lgs. n. 267/2000 Ufficio di Staff con contratto a tempo determinato per n. 18 ore settimanali (part – time) Categoria D1.

                                   Il  Responsabile Area Servizi Amministrativi
Vista la deliberazione della G.M. n. 60  dell’11/07/2018, avente ad oggetto “Costituzione ufficio di supporto agli organi di direzione politica ex art. 90 del D.lgs. n. 267/2000 – Atto di indirizzo”;
Visto l’art.90 del Decreto Legislativo 2000 n.267;

Visto il vigente Statuto comunale;

Visto l’art. 4, comma 6, del vigente Regolamento sull’Ordinamento Generale degli Uffici e Servizi
RICHIAMATA  la propria competenza in quanto titolare di posizione organizzativa con l’incarico di Responsabile dell’Area dei Servizi Amministrativi;
Ritenuto  pertanto, in esecuzione alle direttive impartite con deliberazione della G.M. n.60 del 11/07/2018,  di indire un avviso riservato al personale comunale dipendente e, qualora lo stesso vada deserto, di indire selezione pubblica per il conferimento dell’incarico di collaborazione ex art. 90 D.Lgs. n. 267/2000 Ufficio di Staff con contratto a tempo determinato per n. 18 ore settimanali (part – time) Categoria D1.

D E T E R M I N A

DI INDIRE, per quanto illustrato in premessa, un avviso riservato al personale comunale dipendente e, qualora lo stesso vada deserto, di indire selezione pubblica per il conferimento dell’incarico di collaborazione ex art. 90 D.Lgs. n. 267/2000 Ufficio di Staff con contratto a tempo determinato per n. 18 ore settimanali (part – time) Categoria D1;
DI APPROVARE il relativo avviso indicato in oggetto, che costituisce parte integrante del presente provvedimento di cui all’allegato A);  

DI DISPORRE che il suddetto avviso venga affisso all’Albo Pretorio on-line e pubblicato sul sito del Comune di Riesi www.comune.riesi.cl.it per quindici (15) giorni consecutivi.
Riesi, lì  

Il Responsabile Area Servizi Amm/vi     
        Dott.Giovanni Drogo

Visto /di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria art.53 L.142/90 come recepito nell’ordinamento regionale siciliana dall’art.1, lett. i, c.1, della L.R. n.48/1991 e s.m.i.

Riesi,lì 






            Il responsabile Area Finanziaria







    Rag. Concetta Sarto                                                                                                                         

