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      COMUNE DI RIESI x c  All.A
AVVISO  
DI SELEZIONE PUBBLICA PER IL CONFERIMENTO DI UN INCARICO DI COLLABORAZIONE EX ART. 90 D.LGS. N. 267/2000 UFFICIO DI STAFF CON CONTRATTO A TEMPO DETERMINATO PER N. 18 ORE SETTIMANALI (PART-TIME) CATEGORIA D1.

IL RESPONSABILE AREA SERVIZI AMMINISTRATIVI
Visto l’art. 90 del TUEL approvato con D.Lgs. n. 267/00;

Visto il vigente Statuto comunale;

Visto il vigente Regolamento sull’Ordinamento sull’ Ordinamento degli Uffici e Servizi del Comune di Riesi, approvato con deliberazione n. 12 del 13/03/2008 della Commissione Straordinaria per gestione del Comune con i poteri della Giunta Comunale (Art. 143 del D.Lgs. n. 18/08/2000 n. 267) e, in particolare, l’art. 4, comma 6, il quale prevede che “possono essere istituiti alcuni servizi di staff, al di fuori della ripartizione prevista, alle dirette dipendenze del Sindaco e della Giunta per l’esercizio dei poteri di indirizzo e di controllo. Detti servizi possono essere ricoperti da dipendenti interni e da collaboratori assunti mediante contratto a tempo determinato, permanendo la condizione che questo ente non sia strutturalmente deficitario o in dissesto”;
Vista la Deliberazione di G.M. n. 60 del 11/07/2018 avente ad oggetto “Costituzione ufficio di supporto agli organi di direzione politica ex art. 90 del D.lgs. n. 267/2000 – Atto di indirizzo”; 

In esecuzione alla determinazione n. 759  del 29.08.2018
 RENDE NOTO

· Che il Sindaco del Comune di Riesi intende procedere all’assunzione di una unità di personale da inquadrare in categoria D1, a tempo determinato per n. 18 ore settimanali (part – time) in posizione di Staff del Sindaco ai sensi dell’art. 90 del D.Lgs. n. 267/00 per la durata di anni due, con possibilità di proroga sino alla scadenza del mandato elettivo del Sindaco e, in ogni caso, sino alla permanenza in carica del Sindaco;
· Che la predetta unità di personale sarà individuata dal Sindaco, sulla scorta della graduatoria degli idonei formulata da apposita Commissione; 

· Che ai sensi dell’articolo 4, comma 3, della Legge 10 aprile 1991, n. 125, nonché del D.Lgs. n. 198/2006 “Codice delle pari opportunità tra uomo e donna”, ai candidati di entrambi i sessi è garantita pari opportunità per l’accesso al lavoro ed il trattamento sul lavoro.

Art. 1 - OGGETTO 
Il candidato prescelto sarà assunto a tempo determinato e part – time a 18 ore settimanali per la durata di anni due, con possibilità di proroga sino alla scadenza del mandato elettivo del Sindaco e dovrà svolgere la seguente attività di staff:
► coadiuvare il Sindaco nell’attività di indirizzo e di controllo dell’attuazione del programma amministrativo; 

► svolgere attività di comunicazione strumentale alle funzioni di indirizzo e di controllo dell'organo politico finalizzata a promuovere e realizzare obiettivi e iniziative istituzionali previsti nel programma di governo; 

► supportare il Sindaco e l'Amministrazione nelle attività di valutazione, partecipazione, elaborazione e realizzazione dei progetti comunitari o altri bandi che potrebbero ritenersi utili per la valorizzazione del territorio;  

► supportare il Sindaco e l'Amministrazione nelle attività di informazione e comunicazione delle opportunità offerte dai bandi della comunità europea o dai programmi di intervento a livello regionale e nazionale, nonché della partecipazione ai programmi e progetti;  

► coordinare e monitorare le richieste di finanziamento, sui programmi operativi nazionali e su qualunque altro strumento di programmazione regionale, nazionale e comunitario che possa costituire un'opportunità per lo sviluppo economico del Comune.
ART. 2 - REQUISITI DI ACCESSO ALLA SELEZIONE
Per l’ammissione alla procedura selettiva sono richiesti i seguenti requisiti generali: 

a)  Cittadinanza italiana, ovvero cittadinanza di Stato Membro dell’Unione Europea, ai sensi del D.P.C.M. 07/02/1994 n.174 e negli altri casi previsti dall’art.38 del D.lgs 165/2001

b) Idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni connesse al posto. L’Amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica il soggetto con cui deve essere stipulato il contratto di lavoro in base alla vigente normativa;

c) Non essere esclusi dall’elettorato politico attivo; per i cittadini appartenenti ad uno Stato membro dell’unione Europea, il godimento dei diritti civili e politici deve essere posseduto anche nello Stato di appartenenza e di provenienza, qualora previsti;

d) Non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione:

e) Non essere stati dichiarati decaduti da un pubblico impiego ai sensi della normativa vigente;

f) Non avere riportato condanne penali passate in giudicato né avere procedimenti penali in corso che impediscano ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto di impiego con Pubbliche Amministrazioni;

g) Essere in posizione regolare nei confronti dell’obbligo di leva (per i soli candidati di sesso maschile nati entro il 31/12/1985;

h) Non essere in una delle situazioni di inconferibilità ed incompatibilità rispetto all’incarico in questione.

In aggiunta ai requisiti generali di cui al comma precedente è, inoltre, necessario che il candidato risulti in possesso dei seguenti requisiti specifici:

a) Abbia conseguito uno dei seguenti diplomi di laurea in: 

· Ingegneria; 

· Architettura; 
b) Abbia maturato esperienza professionale pluriennale in materia di ambiente, lavori pubblici e urbanistica;  

c) Adeguata conoscenza dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse (ambiente windows, applicativi MS Office e/o Open Office per elaborazione testi o fogli di calcolo, di software specifici (Autocad, etc…)

Tutti i requisiti prescritti per l’ammissione dovranno essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito dal presente avviso per la presentazione delle domande di partecipazione.

ART. 3 – DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

Il candidato, nella domanda chiederà espressamente di volere partecipare alla procedura, indicandone l’oggetto e rilascerà le seguenti dichiarazioni sotto la propria responsabilità:

a) Il cognome, il nome, il luogo e la data di nascita, la residenza e il codice fiscale;

b) L’indirizzo al quale devono essere inviate le comunicazioni relative alla presente procedura (il numero di telefono, e l’impegno a far conoscere le successive eventuali variazioni dell’indirizzo riconoscendo che l’Amministrazione non si assume alcuna responsabilità in caso di irreperibilità del destinatario);

c) di essere a conoscenza di tutti i requisiti di accesso, così come richiesti dal presente avviso e di esserne in possesso;

d) di essere consapevole delle sanzioni penali, per le ipotesi di falsità in atti e di dichiarazioni mendaci ed inoltre della decadenza dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base delle dichiarazioni non veritiere;

e) di accettare senza riserva alcuna le disposizioni del presente avviso e quelle vigenti in materia di assunzioni a tempo determinato.
            Alla domanda dovranno essere allegati: 

· Curriculum formativo e professionale debitamente sottoscritto dal candidato in formato europeo in cui deve essere indicata chiaramente l’esperienza professionale pluriennale nelle materie oggetto di incarico; 

· Copia di un documento di identità in corso di validità .

Il curriculum potrà essere corredato, a scelta del candidato, dalla relativa documentazione probatoria o di supporto.

I candidati dovranno autocertificare, ai sensi del DPD 445/2000, sotto la propria responsabilità, nella domanda di partecipazione alla selezione, debitamente sottoscritta, il possesso dei requisiti prescritti.   
 ART. 4 – TERMINI E MODALITA’ DELLA PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE 
    Le domande dovranno pervenire al Comune di Riesi, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore  12,00  del 28.09.2018 e potranno essere trasmesse con una delle  seguenti modalità:

· a  mezzo del servizio postale tramite raccomandata a.r.. In tal caso, la stessa dovrà essere indirizzata al Comune di Riesi Piazza Don Pedro D’Altariva s.n. 93016 Riesi (CL) ed essere inviata in busta chiusa, con indicazione sull’esterno della stessa busta “Domanda di partecipazione alla selezione per il conferimento dell’incarico di collaborazione ex art. 90 D.Lgs. n. 267/2000 Ufficio di Staff con contratto a tempo determinato per n. 18 ore settimanali (part – time), Categoria D1”; 
· direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune di Riesi, in busta chiusa e come indicato sopra.

· tramite PEC all’indirizzo protocollo@pec.comune.riesi.cl.it tramite una casella di posta elettronica certificata personale del candidato e con il seguente oggetto: “Domanda di partecipazione alla selezione per il conferimento dell’incarico di collaborazione ex art. 90 D.Lgs. n. 267/2000 Ufficio di Staff con contratto a tempo determinato per n. 18 ore settimanali (part – time), Categoria D1”;
In tal caso, alla domanda sottoscritta in forma autografa in formato pdf dovrà essere allegato un documento valido di riconoscimento. Farà fede la data di consegna generata dal sistema informatico.

La data di presentazione delle domande consegnate direttamente è comprovata dal timbro a data dell’Ufficio protocollo comunale.

Per le domande spedite a mezzo del servizio postale, non farà fede il timbro dell’ufficio postale accettante. Non saranno prese in considerazione domande pervenute al Protocollo dell’Ente oltre il termine indicato, anche se spedite e ricevute dall’Ufficio Postale in data antecedente.

L’Amministrazione non assume alcuna responsabilità per la dispersione delle domande dipendente da errore del candidato nell’indicazione del proprio recapito, da mancata oppure tardiva comunicazione degli eventuali mutamenti sopravvenuti rispetto all’indirizzo indicato nella domanda, né da eventuali disguidi postali o di qualsiasi natura comunque imputabili al fatto di terzi,

La domanda di partecipazione, da redigersi in carta semplice, dovrà essere sottoscritta dal candidato pena l’inammissibilità della stessa.

ART. 5 - AMBITO DI INSERIMENTO
Il candidato prescelto dovrà collaborare direttamente con il Sindaco e con gli organi di indirizzo politico in genere, con soggetti esterni, istituzionali e non (enti, associazioni, cittadini) e interni (Segretario comunale e Responsabili di area) e dovrà svolgere i propri compiti in autonomia, flessibilità e disponibilità. L’Ufficio di Staff, alle dirette dipendenze del Sindaco e della Giunta, sarà disaggregato ed autonomo rispetto alla normale articolazione dell’Ente e avrà il compito di coadiuvarlo nell’attività di indirizzo e di controllo dell’attuazione del programma e, in particolare, nello svolgimento di attività complesse di attività complesse e particolari nei settori ambiente, lavori pubblici e urbanistica, che richiedono necessariamente un valido supporto professionale.

All’Ufficio di Staff non può essere attribuita alcuna competenza gestionale, ai sensi del comma 3 – bis del TUEL, introdotto dall’art. 11, comma 4 del D.L. n. 90/2014.

ART. 6 - CARATTERISTICHE ATTITUDINALI E PROFESSIONALI RICHIESTE.
Sono richieste:
- capacità di lavorare in posizione di staff e di supporto ad organi politici;  

- esperienze acquisite nei settori ambiente, lavori pubblici, urbanistica e della comunicazione istituzionale. 

ART. 7 – SELEZIONE DEI CURRICULA E CONFERIMENTO DELL’INCARICO

Una Commissione nominata dopo il termine di presentazione delle domande di partecipazione, esaminerà le domande ed i requisiti minimi richiesti.

Una volta verificati i requisiti richiesti, la Commissione metterà a disposizione i candidati ritenuti idonei al Sindaco, e solo nel caso in cui, con le modalità sopra descritte, si individui una professionalità adeguata a ricoprire l’incarico di cui trattasi, il Sindaco provvederà alla nomina ed al conferimento dell’incarico con propria determinazione, trattandosi di incarico fiduciario intuitu personae, a insindacabile giudizio del Sindaco stesso.
La presente selezione non determina alcun diritto al posto né deve concludersi necessariamente con il conferimento dell’incarico a taluno dei soggetti partecipanti, rientrando nella piena discrezionalità del Sindaco valutare la sussistenza di elementi che soddisfino le esigenze della professionalità richiesta.
ART. 8 - CAUSE DI ESCLUSIONE 

E’ motivo di esclusione dalla selezione: 
a) la mancata sottoscrizione della domanda di partecipazione;

b) la mancata presentazione in allegato alla domanda di partecipazione della copia di un documento d’identità in corso di validità;

c) la mancanza di uno o più requisiti di cui agli articoli 2) e 3) richiesti per l’ammissione;

d) la presentazione della domanda in modo difforme da quanto previsto nell’articolo 4.

ART. 9 – DIRITTO ALL’INFORMAZIONE

Il Responsabile del procedimento è il  Responsabile dell’Area Servizi amministrativi Dott. Giovanni Drogo.

      ART. 10 – CESSAZIONE DEL RAPPORTO 

L’incarico è revocato ed il contratto si intende risolto in caso di:

· inosservanza delle direttive del Sindaco;

· mancato raggiungimento degli obiettivi;

· responsabilità particolarmente grave e reiterata;

· cessazione dalla carica di Sindaco per qualsiasi motivo.

Il contratto è risolto di diritto nel caso in cui l’Ente dichiari il dissesto o nel caso di mancato rispetto del patto di stabilità. E’, altresì, risolto nel caso di annullamento del provvedimento di incarico che ne costituisce il presupposto senza che l’incaricato possa pretendere alcun tipo di risarcimento.

In caso di dimissioni volontarie, l’incaricato dovrà darne congruo preavviso scritto all’Amministrazione almeno 30 (trenta) giorni prima.

   ART. 11 – TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
Ai sensi dell’art. 13 del D.lgs 196/2003, i dati personali forniti dagli interessati saranno raccolti presso l’ Ente per le finalità di gestione della selezione e saranno trattati sia in forma cartacea, che mediante una banca dati automatizzata anche successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto di lavoro per le finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo.

L’indicazione di tali dati è obbligatoria per la valutazione dei candidati ai fini della selezione.

Gli interessati godono dei diritti di cui all’art. 7 del citato D.lgs. 196/2003.

Il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Riesi.

ART. 12 – DISPOSIZIONI FINALI 

L’Amministrazione potrà revocare, per motivi di pubblico interesse la selezione stessa.

La partecipazione alla selezione, oggetto del presente avviso, rende implicita l’accettazione da parte dei candidati dalle norme e condizioni previste nel presente avviso.

Per quanto non previsto dal presente avviso, si rinvia alle vigenti disposizioni normative e contrattuali in materia, nonché degli specifici regolamenti comunali.

Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Riesi e sul sito internet del Comune di Riesi www.comune.riesi.cl.it per 30 (trenta) giorni consecutivi.
Riesi, li 29.08.2018
  Il Responsabile Area Servizi Amministrativi

                                                                         F.to Dott. Giovanni Drogo
