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COMUNE  DI RIESI
DEMOCRAZIA PARTECIPATA ANNO 2018 – AVVISO DI PARTECIPAZIONE 

IL SINDACO
VISTA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del 21.12.2016  con la quale si approvava il regolamento per l’attuazione del bilancio in democrazia partecipata; 
Atteso che la quota del 2% da destinare alle scelte di azioni di interesse comune, con forme di democrazia partecipata, viene a determinarsi in € 12.359,77;
Ritenuto di dover attivare ogni forma di collaborazione sul territorio comunale per addivenire ad azioni di interesse comune in favore della collettività amministrativa, 
Visto il vigente Statuto Comunale;     
Tutto ciò premesso 
AVVISA
Gli aventi diritto, come individuati di seguito, della possibilità di presentare proposte per individuare le aree tematiche ed i progetti per l’utilizzo delle risorse finanziarie di parte corrente, trasferite dalla Regione Siciliana, ai sensi dell’art. 6 comma 1 della L.R. 5/2014 e s.m.i, con forme di democrazia partecipata, per l’anno 2018 sino alla concorrenza della complessiva somma di Euro 12.359,77.  
Aventi diritto alla partecipazione
La partecipazione è un diritto della popolazione della comunità. Sono coinvolti nel processo di partecipazione tutti i soggetti interessati alle politiche di bilancio del Comune di Riesi, ovvero:

a) Tutti i cittadini residenti nel territorio comunale che abbiano compiuto almeno il quindicesimo anno di età nonché tutte le associazioni e in generale tutti gli organismi di rappresentazione collettiva che abbiano sede legale od operativa nel territorio comunale;
Mentre, saranno esclusi:

· chiunque ricopra incarichi di natura politica sul territorio nazionale, in assemblee elettive o in organi di governo, in qualsiasi ente autonomo riconosciuto dalla Costituzione Italiana (comuni, province, regioni) oltre che dello Stato e degli altri enti locali previsti dal Testo Unico degli Enti Locali;

· chiunque ricopra incarichi in consigli di amministrazione di aziende, enti, consorzi o fondazioni a partecipazione pubblica;

· i dipendenti del Comune di Riesi.

Definizione del budget a disposizione
La somma disponibile per l’anno 2018  risulta pari ad € 12.359,77.                                                                                                 Tale somma è stata stabilita in base a quanto disposto dal comma 1, dell’art. 6 della L.R. n. 5/2014, come modificato dal comma 2 dell’art. 6 della L.R. n. 9/2015, e cioè sulla base dei trasferimenti regionali di parte corrente per l’anno 2018. 
Consultazione e raccolta delle proposte

Entro il termine del 28.12.2018 ore 13,00, ogni avente diritto alla partecipazione potrà far pervenire il proprio contributo, compilando la scheda di partecipazione allegata al presente avviso e pubblicata sulla home page del sito internet http://www.comune.riesi.cl.it e all’albo online.
La scheda potrà essere ritirata presso l’Area Servizi Amministrativi dalle ore 8.30 alle ore 12,00 di ciascun giorno lavorativo.

Le proposte devono riguardare esclusivamente le aree tematiche riportate di seguito.

Ogni soggetto potrà presentare una sola scheda di partecipazione e, per ogni area tematica indicata nella scheda, potrà indicare una sola proposta.
Aree tematiche
Possono essere oggetto del bilancio partecipativo le politiche pubbliche relative ad una o più aree tematiche scelte tra le seguenti: sociali,
scolastiche, educative,rima fase
1.AMBIENTE, ECOLOGIA E SANITÀ

2. LAVORI PUBBLICI

3. SVILUPPO ECONOMICO E TURISMO

4. SPAZI E AREE VERDI

5. POLITICHE GIOVANILI

6. ATTIVITÀ SOCIALI, SCOLASTICHE ED EDUCATIVE, CULTURALI E SPORTIVE

Scadenza
I cittadini possono presentare proposte di intervento entro il termine del 28 dicembre 2018  alle ore 13,00.
Le proposte possono essere presentate, entro il termine di scadenza, con le seguenti modalità :

· Mediante consegna all’Ufficio Protocollo, dalle ore 8,30 alle ore 13,00 dal lunedì al venerdì  ;

· Mediante posta elettronica certificata al seguente indirizzo protocollo@pec.comune.riesi.cl.it 
Le  proposte pervenute fuori termine non verranno prese in considerazione.

Riesi,li 12.12.2018
                                                                                                                    IL SINDACO                                                                    

                                                                                                            Dott. Salvatore Chiantia
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