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COMUNE  DI RIESI

                    IL SINDACO
  AVVISO PER FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’ ECONOMICA
- VISTA l’Ordinanza n. 658 del 29/03/2020 del Capo del Dipartimento della Protezione Civile presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri “Ulteriori interventi urgenti di protezione civile in relazione all’emergenza relativa al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili”;

- VISTA la delibera di Giunta Comunale n 15 del 02/04/2020 che ha stabilito di utilizzare le risorse di cui al Fondo di Solidarietà Alimentare nelle modalità seguenti:

· euro 85.000,00 per acquisto di buoni spesa utilizzabili per il rifornimento di generi alimentari;

· euro 20.858,18  per trasferimenti alla CROCE ROSSA, sezione locale di Riesi, la quale dovrà provvedere all’acquisto e alla distribuzione di beni alimentari e di prima necessità a sostegno dei  “nuclei familiari più esposti agli effetti economici, derivanti dall'emergenza epidemiologica da virus COVID-19
· euro 10.000,00 per acquisti di prodotti farmaceutici da banco e/o parafarmaceutici;
POSSONO FARE RICHIESTA di aiuto economico, prioritariamente, i cittadini di Riesi che hanno una comprovata esigenza e che non percepiscono alcun aiuto dalle istituzioni, ad esempio chi ha perso il lavoro e non può accedere ad alcun sussidio o agli aiuti previsti dal Decreto CURA ITALIA. 
ENTITÀ DEI BUONI SPESA: I buoni spesa alimentare saranno emessi con pezzature da € 25,00. Il numero di voucher da assegnare a ciascun nucleo familiare sarà rapportato al numero dei componenti in esso presenti, tenuto conto della decurtazione del reddito e/o di eventuali altre indennità pubbliche o aiuti già ricevuti.
MODALITÀ DI EROGAZIONE DEI BUONI SPESA:  L’attribuzione dei buoni spesa alimentare sarà determinato a seguito di graduatoria approvata dalla Giunta Comunale. Il buono spesa è da utilizzarsi esclusivamente in uno degli esercizi commerciali, delel farmacie o parafarmacie del territorio di residenza di cui all’elenco pubblicato sul sito del Comune. 
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:  La domanda dovrà essere presentata entro e non oltre mercoledì 08 Aprile 2020 alle ore 12:00 utilizzando l’apposito modello, che dovrà pervenire: 
- a mezzo web: collegandosi sul sito www.comune.riesi.cl.it e compilando il modulo di domanda on-line e inviandolo al seguente indirizzo di posta elettronica: protocollo@pec.comune.riesi.cl.it; 

- a mezzo pec: protocollo@pec.comune.riesi.cl.it; 

-  a mezzo consegna a mano all’ Ufficio protocollo del Comune di Riesi  dalle ore 08.30 – 12.00 , solo in caso di assoluta impossibilità di utilizzare le modalità sopraindicate e previo appuntamento telefonico rivolgendosi al seguente numero telefonico 09341878118, (dalle ore 08.30 alle ore 12,00 e dalle ore 15,00 alle ore 18,00).
ULTERIORI INFORMAZIONI:  Per ulteriori informazioni è possibile contattare i seguenti numeri: - Sindaco – 366.8539057 – Assessore ai Servizi Sociali 3355700675 – Responsabile Area Servizi Amministrativi 09341878118 ( dalle ore 08:30 alle ore 12:00 e dalle ore 15:00 alle ore 18:00).
CONTROLLI:  Il Comune effettuerà i dovuti controlli, anche a campione, circa la veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese. 












 
Il Sindaco
                                                               Dott. Salvatore Chiantia                                                                                       
